Elektrotehnika
01. februar 2021.

1. Sistem na Slici 1 &ine: kondenzator kapaciteta C,;=8uF, koji je prethodno optereen do napona
U,oc=100V, dvopolni prekidag IT u isklju¢enom polozaju i kondenzator kapaciteta C,=4pF koji je
neopterecen. Izraunati:

a) Ukupnu energiju sistema pri otvorenom prekidacu. (4 poena) '

b) Napon na kondenzatorima i koli¢ine naelektrisanja na kondenzatorima nakon $to se prekida¢ ukljuci,

poveze kondenzatore i po3to se uspostavi stacionaro stanje. (12 poena)
¢) Energiju sistema u ovom slucaju. (4 poena)

2. Primenom Tevenenove teoreme odrediti napon Uy i snagu otpornika R, u kolu na Slici 2. Poznato je:
E1=]0 V, E2=40 V, RliR3=R4=R5=10 Q, R2=25 Q, Ig =1A. (20 poena)
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3. Na Slici 3 je prikazano magnetno kolo sa dva namotaja. Namotaj sa N, navojaka je otvorenih Krajeva, a
kroz namotaj sa NN, navojaka proti¢e struja konstantnog intenziteta [ . Jezgro je povrsing popre¢nog
preseka S, duzine s‘rednje linije / i sadrzi vazdu$ni procep debljine /,. Magnetna permeabilnost jezgra
iznosi 4. -

a) Odrediti izraz za intenzitet vektora jadine magnetnog polja u jezgru. (10 poena)

b) Odrediti izraz za induktivhost namotaja sa NV, navojaka. (S poena) v

¢) Odrediti elektromotornu silu indukovanu na krajevima namotaja sa NV, navojaka. (5 poena)

4. U kolu na Slici 4 poznati su parametri elemenata: E, Ry =R, R,=2R, e .
Ry=3R i C. Prekida¢ r je zatvoren i u kolu je uspostavljeno ;
= TR0
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stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekida¢ se otvara.

a) Odrediti izraz za struju i napon kondenzatora nakon otvaranja R R,
prekidac¢a (12 p) i nacrtati odgovarajuce vremenske dijagrame (4 p).

b) Odrediti snagu generatora £ u trenutku /,=8RC. (4 p)

. _ Sikad
5. Kroz pretezno induktivni potroa¢, koji je priklju¢en na izvor naizmeniénog napona U—"IO'O'(')V" :
@=500rad/s ; protiCe struja efektivie vrédnosti /=5A. Aktivna snaga potrosaca iznosi. P = 3kW

Odrediti kapacitivnost kondenzatora koji treba prlli ugiti paralelno potrosacu da bi se faktor snage podlgao-
na vrednost cos¢ =0. 8 (20 poena)

6. Na Slici 5 prikazan je simetri¢ni trofazni, pretezno kapacitivni,
potro$ag, prikljuen na trofazni sistem napona 3x 400V . Poznata

3x400V Zr

je aktivha snaga trofaznog potro$aca P=6/3kWi efektivna
50 Hz

vrednost linijske struje 7, =10v/3 A . Odrediti:
a) Konipleksnu impedansu potrosaca, Z /- (15 poena)

b) Faktor snage potrosaca, cos¢. (5 poena)
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